

Мишпоха

СЕМЬЯ

"Евреи за Иисуса"

ГАЗЕТА ДЛЯ ЕВРЕЕВ, ВЕРУЮЩИХ В ЙЕШУА

С НОВЫМ И ГОДОМ РОЖДЕСТВОМ МЕССИИ! #22

Я все время спрашиваю вас, какие вопросы, по вашему мнению, необходимо осветить в нашей "Мишпохе".

Один верующий еврей сказал мне как-то: "Мне нужно какое-то ободрение. Я - еврей, и хожу в евангельскую церковь, а не в мессианскую общину. Мне нравится общение, но иногда я чувствую себя "не в своей тарелке" и даже слегка виноватым в том, что я - в церкви, а не в еврейской мессианской общине".

А может, ничего из вышесказанного не имеет к Вам никакого отношения. Но я знаю, что даже преданные верующие евреи, являющиеся активными членами евангельских церквей, иногда сталкиваются с трудностями в восприятии своих нееврейских братьев и сестер по вере. Практически каждый из нас в той или иной степени сталкивался с предубежденным отношением к евреям даже в церквях.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ЕВАНГЕЛЬСКИЕ ЦЕРКВИ!

Дэвид Брикнер, исполнительный директор миссии "Евреи за Иисуса"

К нам поступают звонки и письма с подобными вопросами от верующих в Йешуа (Иисуса) евреев, которые посещают обычные протестантские церкви.

Возможно, и Вы нуждаетесь в совете, чувствуя, что, несмотря на общность веры в Господа Иисуса, Вам бы хотелось разделить с членами своей церкви и какие-то национальные особенности: юмор, еврейское наследие и те моменты, которые может понять только еврей.

Некоторым из вас просто нужно услышать ещё одно подтверждение того, что для верующего еврея нет ничего плохого, если он ходит в обычную протестантскую церковь. Таким людям просто нужно напомнить, что такое Церковь вообще.

К сожалению, мы знаем и таких еврейских верующих, которые вообще не являются членами какой-либо церкви или общины. Они могут изредка приходить к нам на шاباتы (субботние служения)... Возможно, Вы - один из них? Если Вы избегаете общества других верующих для того, чтобы не слышать о Боге, то пришло время возвратиться к Нему! Позвольте Божьей воле и Божьему свету осветить Вашу жизнь - чтобы Вы сами стали ярким светом ради Него. **Если Вы хотите вернуться к Богу, но Вам самому тяжело сделать первый шаг, дайте нам знать - мы хотим Вам помочь!**

Другая категория людей никогда не отходила от Бога. Наоборот, эти верующие жаждут духовного общения, но чувствуют себя чужими в тех церквях, где им удалось побывать. Может быть, это Ваша ситуация? Верующий, редко посещающий церковь, становится слабым звеном в цепи духовного общения. Возможно, Вы это чувствуете, но не знаете, как укрепить собственное звено?

Если в Вашем районе есть мессианская община, попробуйте пойти туда. А может, дело даже не в Вашем еврействе, а в том, что Вам нужно просто понять, насколько Вы важны для СВОЕЙ церкви.

Сколько раз каждый из нас был свидетелем разговора, где звучали фразы типа: "Он такой хитрый (или умный, или богатый и т.п.) - сразу видно, что он еврей"... Такие замечания вряд ли проистекают от антисемитизма горящего, однако они сразу показывают его невежество, снова и снова напоминая нам о предубежденном отношении к нашему народу.

Другие люди испытывают совершенно противоположные проблемы в своей церкви. Например, не успели они покаяться, как тут же становятся знаменитостью - только потому, что они евреи! Сначала лишнее внимание льстит, но оно скоро приедается.

Как отрицательное, так и "сверхположительное" или невежественное отношение к нам как евреям бьёт в одну и ту же точку: напоминает нам, что мы не такие, как все. А ощущение себя не таким, как другие, и желание быть принятым вызывают чувства отчужденности и двойственности.

Эти чувства люди пытаются заглушить по-разному. Некоторые стараются уговорить себя, что "оно того не стоит" и просто перестают иметь регулярное общение с другими верующими. Второй неправильный путь - попытка забыть о своем еврействе; людям легче ассимилироваться, чем искать конструктивные решения. Некоторые евреи-христиане даже называют себя "бывшие евреи". По третьему пути идут те еврейские верующие, которые остаются в церкви, не меняя своего отношения к ней или отношения других верующих к себе.

Но, слава Богу, есть множество евреев, верующих в Иисуса, которые исследуют и принимают свою роль остатка в церкви. Они решают не принимать близко к сердцу те стороны церковной жизни, которые находятся на поверхности и нередко приводят к культурным различиям. Они растут в вере и обычно оказывают положительное воздействие на всю церковь. Они приносят ощутимый

вклад в развитие еврейской и нееврейской части Тела Христова.

Если Вам лично трудно выразить свое еврейство внутри своей церкви, я хочу дать Вам совет: **попробуйте это сделать!** Попробуйте "расти там, где Вы были посажены".

Идея о том, чтобы "расти там, где посажены", целиком исходит из понимания того, что если человек уходит из одной церкви или общины, то он с такой же легкостью уйдет и из другой..., и начнется целая цепочка таких "переходов". Это останавливает духовный рост и истощает душу верующего. Вместо того, чтобы рисковать своим духовным здоровьем, попробуйте сделать так, чтобы Ваша церковь стала местом, где христиане разных национальностей чувствовали бы себя, как дома.

Я считаю, что это совершенно нормально, когда еврейские верующие являются членами евангельских церквей. Я основываю такое свое понимание на доктрине о Тэле Христовом, которую можно проследить по всему Новому Завету. Вот, например, что написал Павел: *"Ибо, как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело [выделено автором], - так и Христос. Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, Иудеи или Еллины, рабы или свободные, и все напоены одним Духом"* (1 Коринфянам 12:12, 13).

Вы должны помнить, что Ваши отличия от других членов тела еще не лишают Вас принадлежности к этому телу. *"Если нога скажет: "Я не принадлежу к телу, потому что я не рука", то неужели она потому не принадлежит к телу?"* (1 Коринфянам 12:15)

Различия в теле Мессии могут работать на нас или против нас в зависимости от того, как мы на них реагируем. Важной характеристикой церкви является здоровая динамика различий и единства. Они неотделимы друг от друга. Единство подразумевает возможность решения проблем, связанных с различиями между нами. **Если бы мы все были одинаковы, у нас было бы не единство, а единообразие.** Единство среди различий демонстрирует способность любить и сотрудничать, невзирая на отличия.

Свидетельство единства - вот для чего нужны еврейские верующие в евангельских церквях. Единство ведет к следующему этапу, который нужен каждому из нас лично и всем вместе: *"...к совершенному святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придем в един-*

ство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова, дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения" (Ефесянам 4:12-14).

"К совершению" часто еще переводится как "к зрелости". Зрелость и единство идут рука об руку.

Одно из проявлений незрелости, которого нам всем нужно стараться избегать, - это "синдром" возвеличивания себя и унижения других. Унижение других - это признак незрелости и отсутствия чувства безопасности. Уверенность в себе, полученная за счет унижения других, - ложная уверенность, т.к. она не основана на том, что в нас действительно что-то есть. Один из характерных признаков выхода из детского возраста - проявление правильной уверенности в себе. Зрелые люди оценивают себя с точки зрения тех положительных вещей, которые они в состоянии сделать, а также их способности общаться с другими. Незрелые люди, не чувствующие себя в безопасности, стремятся отделить себя от всех людей, которых они видят в отрицательном свете.

Это не значит, что мы не должны признавать те важные отличия, которые существуют в Тэле Христовом. Это значит, что такие отличия не дают нам право вносить разделения. Например, мы не можем сказать, что Церковь существует для неевреев. Иешуа создал **одну** Церковь. Он сказал Симону Петру: *"на сем камне Я создам Церковь Мою"* (Матфея 16:18). Это не была пристройка крыла к уже существующему зданию. Иешуа - краеугольный камень, который отвергли строители. Обычные синагоги не построены на

этом краеугольном камне. А Церковь стоит именно на нем. Конечно, мы можем продолжать использовать некоторые молитвы и формы поклонения, которые приняты в еврейской среде. Но, по сути, мы уже новый народ. Евреи не стали язычниками, а язычники не стали евреями - мы все стали новым творением, новыми евреями и новыми язычниками, объединенными в Тэле Мессии, которое есть Церковь. Церковь - это новый организм, который не стал "еврейским" или "нееврейским", хотя он состоит и из тех, и из других.

Те из нас, кто посещает мессианские общины, должны быть чуткими по отношению к тем из нашей "мишпохи", кто посещает обычные протестантские церкви. Как чувствует себя верующий в Иешуа еврей, когда от таких же верующих евреев он слышит подобные комментарии: "Ты ходишь в церковь? Так она же для неевреев!" Такие слова с нашей стороны могут подвергнуть опасности наших братьев, заставляя их чувствовать, что они не принадлежат тому телу, которому они принадлежат согласно Библии! Мы так же принадлежим Иешуа, как и наши верующие братья и сестры, независимо от того, евреи они или нет, а также независимо от их культуры и формы поклонения.

Верующим евреям необходимо иметь положительное отношение к Церкви и к полноте язычников, которых Бог желает ввести в Свою Церковь. Ведь для того, чтобы проявлять любовь к нашим собственным детям, нам не нужно ненавидеть всех остальных детей! Так и для того, чтобы приводить людей в мессианские общины, мы не должны



унижать роль евангельских церквей. А для того, чтобы помочь другим еврейским верующим сохранить свое еврейство, мы не должны развивать предрезания против культуры и форм поклонения христиан-неевреев.

Для большинства евреев, родившихся в бывшем Советском Союзе, не стоит вопрос об отделении себя от соседей-неевреев. Но, без сомнения, быть единственным евреем (или одним из немногих евреев) в церкви для некоторых может быть неудобно. Мы можем столкнуться с неуклюжим замечанием или неприятной шуткой даже в церкви. **Как Вы можете решать проблему нечуткого отношения к евреям в своей собственной церкви?**

Важно помнить, что Бог хочет, чтобы любую проблему мы несли, в первую очередь, к Нему. Мы должны помнить, что у Бога не просто может быть Свое мнение на этот счет, но и Своя воля и Свой путь решения таких проблем. Он хочет, чтобы мы приняли Его решение - тем более, что проблема, в сущности, принадлежит Ему.

Приближаясь к Богу, мы становимся всё более уверенными в Его любви к нам. Кроме того, мы еще больше видим Его любовь к другим людям. Только осознав это, мы можем решать проблемы, следуя примеру Христа и созидая. Поэтому будьте открыты и просите Бога помочь Вам иметь правильное отношение к любым людям.

Это не значит, что Вы должны игнорировать обидные замечания. Промолчав, мы не поможем нечуткому человеку; не поможем мы этим и другим евреям, которые могут в будущем столкнуться с этим человеком.

Недостаточно просто сказать: "Не говори, пожалуйста, больше о ... Мне это неприятно". После этих слов человек может больше не использовать ту или иную шутку или фразу, но это не поможет им понять, что хочет от них Бог. Они все равно могут продолжать думать так же или говорить те же вещи, когда Вас нет рядом.

Люди в церкви должны знать, что Вы указали на неприятный для евреев аспект не только ради себя. Как верующие мы имеем духовное терпение и можем принять решение не обижаться на неприятное замечание. Но евреи, не верующие в Йешуа, обязательно обидятся на него и будут считать, что все христиане-неевреи имеют что-то против евреев. Ведь во многих евреях были воспитаны определенные стереотипы о христианах. Например, многие до сих пор считают, что "внутри любого "гоя" скрывается антисемит". Мы должны сделать все, что в наших силах, чтобы ослабить такие трения, исходящие изнутри.

Поэтому если Вас что-то беспокоит, **объясните это человеку так, чтобы было видно, что Вы надеетесь на его полное понимание.** Мы не можем помочь другим чувствовать нас, если мы проявляем недостаток чуткости к ним в процессе "обучения". Но старайтесь не обрушивать целую кучу правил на христиан-неевреев. Ведь Вы не хотите, чтобы они чувствовали себя так, как будто ходят на иголках каждый раз, когда около них появляется кто-то из евреев. Вы можете сказать что-то типа: "Я хочу быть внимательным и к Вашим чувствам. Надеюсь, Вы мне дадите знать, если я сказал что-то неприятное или поступил по отношению к Вам неправильно". Но будьте готовы выслушать все, что Вам могут сказать в ответ!

Боритесь со стереотипами, применяя логику. Если кто-то

в Вашем присутствии говорит о евреях и деньгах, Вы можете сказать: "Знаете, Ваши обобщения меня беспокоят. Не возражаете, если я задам Вам вопрос? Сколько евреев серьезно обсуждали свою систему ценностей лично с Вами?"

Вам могут ответить: "О, я же ничего не имел в виду! Я просто пошутил". На это Вы можете сказать: "Рад слышать это. Но кто-то, не знающий Вас или неверующий во Христа, может принять Ваши слова за чистую монету. А я бы очень не хотел, чтобы кто-то считал, что Вы именно так думаете о еврейском народе".

Иногда люди слышат еврейский анекдот от еврея и начинают считать, что нам нравятся еврейские анекдоты. Такому человеку можно сказать (только по-доброму), что многие группы людей могут шутить о самих себе, но не воспринимать те же самые шутки из уст других. Это все равно как когда родные братья дома дают друг другу разные прозвища, но в школе защищают друг друга, если кто-то чужой попробует назвать их такими же словами.

А что, если кто-то искренне верит в стереотипы? Иногда Вашего собственного опыта может быть достаточно для исправления ситуации: "Вы знаете, у меня в семье деньги всегда были в большом дефиците".

Мы можем и должны помочь верующим неевреям больше знать и лучше чувствовать евреев. В то же время нам нужно и самим быть более чуткими к тому, что говорит нам Господь, а не к тому, что говорят о нас другие люди. Исправлять других мы должны так же и по той же причине, по которой Сам Бог исправляет нас. Он слишком любит нас, чтобы дать нам довольствоваться своим теперешним состоянием.

Поэтому, пожалуйста, не оставляйте свою церковь, но примите участие в Божьем плане примирения: *"Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоящую посреди преграду, упразднив вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устрояя мир, и в одном теле примирить обоих с Богом..."* (Ефессянам 2:14).

Независимо от нашей национальности и способностей, мы все принадлежим Йешуа. В Нем же мы принадлежим друг другу. Возрадуемся этому! Главное - чтобы мы чувствовали себя, как дома, в Спасителе Йешуа. Когда мы ходим в Нём, нам гораздо легче чувствовать себя, как дома, и среди Его народа, независимо от того, кто какой национальности.



Дорогие братья и сестры в Мессии - члены нашей мишпохи!

Редакционная коллегия "Мишпохи" стремится сделать ее максимально соответствующей вашим нуждам и интересам. Мы видим нашу задачу в том, чтобы помогать еврейским верующим "быть всегда готовыми всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ

с кротостью и благоговением" (1 Петра 3:15). Но давайте объединим наши усилия! Мы ждем ваших свидетельства, стихов, прозу, фотографии, а также комментарии к нашим статьям. Письма присылайте по приведенным ниже адресам, а на конверте делайте пометку: "Для И. Володарской". Мы благодарны всем, кто уже написал нам. Да благословит вас Бог Авраама, Исаака и Иакова!

КАК СОХРАНИТЬ СВОЕ ЕВРЕЙСТВО И ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПОЛНОЦЕННЫЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ЦЕРКОВЬЮ

1. Помогите своей церкви узнать, что для Вас значит быть евреем. Для этого покажите, что это может значить для них. Например, научитесь и проведите большой пасхальный седер (или помогите организовать пасхальную презентацию "Евреев за Иисуса") в своей церкви и пригласите на него кого хотите из своей церкви. Пригласите таких людей, которые иначе вряд ли смогут узнать что-либо о Вас или о еврейских праздниках.

2. Проявляйте любовь к своему собственному народу, проявляя заботу и стремление, чтобы Ваши родственники и друзья пришли к познанию Иешуа. Верующие евреи, неохотно рассказывающие своей семье и друзьям о своей вере, показывают, что с евреями делиться евангелием опасно. Тогда церковь, в свою очередь, следует уже этому правилу и проповедует нашему народу об Иисусе неохотно.

3. Влияйте на церковь. Это не обязательно означает, что Вы должны занять какое-то важное положение. Просто станьте таким членом церкви, чтобы каждый христианин пожелал, чтобы к ним в церковь пришло как можно больше евреев.

Например, почему бы Вам не начать учить детей в воскресной школе? Кого бы вы ни учили - взрослых или детей - учите как еврей, верующий в Иисуса. Прикладывайте максимум усилий к тому, чтобы стать как можно лучшим учителем.

Или, например, приветствуйте людей при входе в церковь. Если Вы первым приветствуете людей в церкви, приглашая их чувствовать себя, как дома, Вы сами удивитесь, насколько лучше Вы почувствуете себя в своей же церкви!

Если у Вас есть музыкальные способности, присоединитесь к хору. Предложите спеть что-нибудь из еврейских мессианских песен. Широкое разнообразие таких песен Вы сможете найти у "Евреев за Иисуса".

4. Будьте особо придирчивы в выборе поводов, которым Вы позволяете задевать Вас. Не ожидайте от неевреев чисто еврейских чувств.

5. Открыто говорите, если происходит что-то неправильное. Не откладывайте выяснение отношений на потом и не терзайтесь обидами.

6. Побуждайте людей молиться. Вместе с другими в своей церкви молитесь о мире в Иерусалиме.

7. Ищите дополнительные возможности. В любой церкви есть люди, у которых есть друзья-евреи, а у некоторых - даже родственники-евреи. У нас, "Евреев за Иисуса", есть множество различных материалов, которые Вы можете использовать сами и передавать другим. Просто свяжитесь с нами.

8. Организуйте "хавуру", то есть встречи, где Вы могли бы собираться вместе с другими верующими евреями, чтобы делиться мыслями и ободрять друг друга. Если в Вашем районе больше еврейских верующих нет, организуйте "хавуру" с теми членами Вашей церкви, которые хотели бы больше узнать о еврействе. А может, Вы даже захотите стать нашим волонтером или присоединиться к нашей программе "Ядидим" (т.е. стать постоянным волонтером) в своем городе или районе. Такой вид деятельности всегда привлекает людей, с которыми Вы хотели бы иметь дело.

9. Если у Вас есть дети, учите их тому, что они должны знать как евреи. Вам самим будет спокойнее, если Ваши дети будут сочетать в себе еврейское самосознание и нееврейское влияние, которое они получают в церкви.

10. Посещайте шабаты (субботние служения) "Евреев за Иисуса". Мы встречаемся каждую пятницу или субботу в каждом городе, где у нас есть отделение. Вы можете связаться с тем отделением, которое ближе всего к Вам.

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Напоминаем вам, что каждый из вас может внести свой вклад в дело спасения нашего еврейского народа. Вы можете поддерживать нас в молитве (и подписаться на молитвенное письмо: в России по адресу Москва, 117105, а/я 9; тел.: (095) 958-59-66; e-mail: moscow@jewsforjesus.org), в Украине по адресу Днепропетровск, 49100, а/я 5108; тел. (0562) 34-08-57; e-mail: dnep@jewsforjesus.org) принять личное участие в наших евангелизационных кампаниях или пересылать свои пожертвования для евангелизационных проектов «Евреев за Иисуса».

Свои пожертвования присылайте, пожалуйста, на наши расчетные счета:

В РОССИИ:

ИНН 7731136497
 Расчетный счет: 40703810138310100678 БИК 044525225
 Сбербанк России, Люблинское ОСБ № 7977
 Корреспондентский счет: 30101810400000000225
 ИНН 77070883893

В УКРАИНЕ:

ХРГ "Сврей за Исуса"
 Розрахунковий рахунок: 26001000404001 Код 25904300
 АТ "Індустріально-експортний банк" МФО 300614 Код 14361575

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В УКРАИНЕ:

Одесса, 65001, а/я 210
 Тел.: (0482) 23-57-98, 34-11-10
 E-mail: odessa@jewsforjesus.org

Киев, 04111, а/я 101
 Тел.: (044) 416-56-74
 E-mail: kiev@jewsforjesus.org

Днепропетровск, 49100, а/я 5108 Тел.: (0562) 34-08-57
 E-mail: dnep@jewsforjesus.org

Харьков, 61052, а/я 10580
 Тел.: (057) 702-06-61
 E-mail: kharkov@jewsforjesus.org

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В РОССИИ:

Москва, 117105, а/я 9
 Тел.: (095) 958-59-66
 E-mail: moscow@jewsforjesus.org

Адрес в Интернет:
<http://eis.jewsforjesus.org>